

支农支小 支出新天地

——访中国邮政储蓄银行咸宁市分行行长汪飞



随着城市竞争力的增强,农村正渐渐成为金融“热土”。相对于多数银行而言,近80%网点在农村的邮储银行有着天然的网络优势。在近10年精心耕耘下,邮储银行充分发挥自身优势,逐渐成为支农支小的“主力军”。

近日,邮储银行咸宁分行行长汪飞接受记者采访,谈及近年邮储银行在支农支小方面所做出的不懈努力。

记者:邮储银行咸宁分行作为服务“三农”的主力银行,在做好农村金融服务上花了大功夫。可以简单介绍一下近年咸宁邮储银行,在支农支小方面有怎样的要求,取得哪些成绩吗?

汪飞:2005年以来,邮储银行按照成立之初的“服务三农、服务小微企业”的战略定位稳步发展,开展普惠性金融业务特色发展,取得了显著成绩,也积累了很多经验。

2014年,我行结合中央一号文件,进一步加大农村地区信贷投放,在信贷规模上推出特殊政策。在农村贷款规模基础上,分产

品分区,有多大发放能力就发放多少规模,不受内部计划管理;继续加大了“三农”机构服务能力的建设,将“三农”服务涉农贷款纳入绩效考核指标,且提升比例,通过内部激励来推动“三农”金融政策的落实。

经过近10年的发展,邮储银行逐渐形成多层次、广覆盖的“三农”金融服务体系,对服务区域经济和农业发展、优化农村金融生态环境,起到了积极的促进作用。

如今,邮储银行咸宁分行逐步建成了网点最多、覆盖面最广、离“三农”最近的大型零售商业银行,为城乡居民提供了全方位、多层次的金融服务,有效缓解了农村地区金融服务不足的问题,成为普惠金融服务的中流砥柱。

记者:相对于其他金融机构来说,邮储银行有着服务“三农”的天然网络优势。在发挥渠道优势改善农村金融服务环境方面,请问邮储银行有哪些创新的做法?

汪飞:近年来,邮储银行一直利用自身

网络优势,加大对农村地区经济主体的支持力度,为农村经济发展带来源源不断的金融“活水”。

邮储银行通过实施“双基双赢”工程,重点支持从事专业种植、养殖、农产品收购与加工、农机具服务、农资种子购销、农村商品流通和农村运输行业的农户。受到广大农民欢迎,为一大批涉农创业者送去了资金支持。

邮储银行通过实施小额贷款“整村推进”工程,重点支持从事专业种植、养殖、农产品收购与加工、农机具服务、农资种子购销、农村商品流通和农村运输行业的农户。目前,邮储银行咸宁分行全市小额贷款余额18亿元,为一大批涉农创业者送去了资金支持。

而通过“政府牵头+龙头企业+农户”、“龙头企业+专业合作社+社员”等合作模式,邮储银行有效的满足了农业产业化的信贷需求。如崇阳的精武鸭脖,通城的生猪产业,通山的石材产业,赤壁的渔业,嘉鱼的蔬菜业,咸安的花卉苗木等产业,均获得了该行的信贷支持。

今年上半年,邮储银行还率先在全省金融工程试点县通山推出邮储“助农贷”,为依法登记、规范运作、正常经营的农民合作社实际控制人和社员提供贷款。在良好发展势头带动下,嘉鱼县、咸安区、崇阳县三地政府也已经同意与当地支行合作开办“助农贷”业务,“助农贷”在全市复制推广工作取得了初步成效:

截止8月31日,已获批复开办的通山县支行累计发放“助农贷”合作社贷款34笔,金额1020万元;嘉鱼县支行“助农贷”已获得总行初步批复,当地政府已9月初下发了关于“助农贷”担保金管理办法;咸安区、崇阳县已确定合作意向,政府同意出资担保金,相关请示与调研报告已上报省分行。

此外,邮储银行积极申报开发新产品,

在小额信贷的基础上,开办了再就业小额担保贷款,全力支持下岗失业人员、大学生村官、农民返乡就业、创业。

记者:在服务“三农”和支持小微企业方面,邮储银行一直走在大多数银行前列。在基础金融服务方面,邮储银行又是怎么做的?

汪飞:对于不少生活在农村的老百姓而言,取钱并不是件方便的事。为了让老乡们在家门口就能取钱,邮储银行坚持农村“阵地”,不断加大投入。

目前,邮储银行咸宁分行拥有储蓄营业网点81个,汇兑营业网点87个,国际汇款营业网点2个,其中60%的储蓄网点和70%的汇兑网点分布在农村地区,基本覆盖了全市所有主要乡镇,且全部实现了计算机联网及全国通存通兑。

近两年来,该行还对乡镇农村网点全部进行了装修改造,根据邮储银行湖北省分行实施“三覆盖一提高”工程的总体要求,咸宁分行将进一步加大投入,高密度布放商易通转账电话,广泛推广助农取款功能。陆续推出金融IC卡、信用卡、商易通、预存代扣、代理保险、理财产品、电话银行、手机支付、网上银行微信银行等服务产品。让现代化的支付手段走进寻常农户家中,还率先完成“电话银行”乡村一级全覆盖目标。

不仅如此,新农合刷卡、水电费代缴、商户代理小额取款、代发养老金、代收养老保险和医疗保险、电费代缴、代发“三农”补贴款等服务,贴近农民生活、延伸服务范围,满足了农村居民就近消费需求,也在政府和百姓之间架起一座连心桥。

此外,邮储银行还为农村居民汇款提供方便,每年由邮储银行渠道回流农村的外出务工人员资金近13亿元,起到了沟通城乡、反哺“三农”的重要作用。

(徐浪)

银行服务还有哪些问题?

五家银行行长接受市民“挑刺”

本报讯(记者徐浪 通讯员樊文华 聂拥华)市消委、市人行于6月起对我市银行业开展了为期三个月的消费者调查评议活动。日前,评议结果出炉,全市银行业存在的共性问题主要集中在银行业在规范收费、服务质量及投诉处理等方面。

据了解,此次参与评议的五家银行,消费者对其服务状况总体上比较满意,其中个别网点仍然存在的门难进、脸难看、话难听、事难办的现象;存在夸大宣传,误导消费者的行为;客服水平不完善、服务不够人性化等都进入“黑榜”。

从调查情况看,消费者对银行收费不满的方面主要集中在小额账户管理费、银行卡年费、账单打印费、ATM机跨行取款手续费、异地转账手续费、信用卡部分逾期还款全额罚息等。大部分市民认为银行收费项目太多,不甚了解,而有些收费项目虽有公开,但不透明,没有统一收费标准也是消费者普遍提及的问题。

对于反映比较多的短信业务收费问题,消费者认为,短信提醒属于银行内部正常业务,应当充分尊重消费者的意愿,取消或者降低该项收费。在服务问题方面,消费者对银行服务方式不够人性化

问题反映强烈。人多排队长、服务窗口少、网点分布不均、ATM机不适应发展需求、提示指导过于生搬硬套等等。

在消费安全方面,银行在附属安全方面的义务没有履责到位。身份信息录入失误,导致经济受损;客户车辆在营业厅门前无人看管。消费者个人征信信息记录由银行单方认定,在欠款信息报送征信中心之前,也不告知和提醒消费者,消费者也不知道如何挽回自己的信用。

此外,银保业务存在故意模糊的嫌疑,银保产品引发的投诉纠纷近年来呈上升趋

势,消费者认为银行营业厅存在故意模糊存款、理财、保险之间的概念,给消费者造成很多麻烦和损失。

市消委、市人行相关负责人表示,此次银行业消费热点评议反映的部分共性问题,被评议银行拿出了整改意见,真正起到了提升我市银行业金融服务水平,增强消费者的维权意识和科学文明消费理念,营造和谐的金融消费环境的作用。

据悉,市消委、市人行正在开展第二批银行业消费热点评议活动,广大消费者可继续参加点评。

8月,我市CPI同比上涨1.8%

居住类跃居八大类涨幅之首

本报讯(记者徐浪 通讯员雷西子)昨日,从国家统计局咸宁调查队获悉,8月咸宁居民消费价格指数同比上涨1.8%,同比涨幅与上月持平,环比上涨0.5%。

数据显示,居住类跃居八大类涨幅之首。8月份,居住类上涨3.7%,影响居民消费价格总水平上涨0.64个百分点,贡献率达35.6%,尽管咸宁房价上涨乏力,但住房租金

一直稳中有涨,其中私房房租同比上涨11.7%,自有住房估价租金上涨9.9%,涨幅较大。

另外,食品类稳中有升对8月份居民消费价格指数也起到了一定推动作用。8月份,食品类价格同比上涨0.9%,拉动总指数上涨0.3个百分点,16个食品中类9涨7跌,其中蛋与干鲜瓜果共同影响总指数上涨

0.38个百分点。

此外,衣着类价格季节性上涨也影响8月居民消费价格指数。衣着类价格同比上涨2.3%,拉动物指上涨0.2个百分点。今年秋季气温舒适,秋装提前上市,部分换季打折服装恢复原价,其中男式服装同比上涨2.9%,女式服装上涨1.0%,儿童服装同比上涨10.5%。

中国农业银行 咸宁分行

大行德广 伴您成长

地址:咸宁市温泉淦河大道37号

电话:0715-8255579 电话银行:95599

簰洲圆子·香飘全国
中国国际农产品交易会金奖

湖北嘉安食品有限公司

地址:湖北嘉鱼簰洲镇西流街特一号 电话:0715-6525777
汉办:湖北武汉武昌区中南路中商广场写字楼A栋211 汉办电话:027-87125177
咸安店:咸安大道126号(工商局对面) 电话:0715-8258895